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       Aos  trinta dias do mês de Novembro de dois mil e nove, às dezenove horas, em 
sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência 
do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva 
de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, 
Manoel Renato Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e 
Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a 
leitura da ATA ANTERIOR Nº 048/09, que foi aprovada por unanimidade. Após 
passou-se a leitura das correspondências: RECEBIDAS DE TERCEIROS: convite de 
formatura pré-escolar da escola Marechal Deodoro da Fonseca; convite de formatura 
de 8° série da escola Dom Pedro II; Associação de Desenvolvimento Comunitário de 
Barão do Triunfo, edital de convocação para Assembleia Extraordinária; Conselho 
Consultivo do Ginásio Municipal de Esportes  de Barão do Triunfo, edital de 
concorrência 001/09. EXPEDIDAS: AO PREFEITO: Of. nº 060/09 enviando 
proposições aprovadas na sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE, 
usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“Quero dar um boa noite ao Presidente, 
Vice-Presidente, demais colegas, Vereadora Rosa e as pessoas presentes. Na 
semana passada eu fiz uma crítica sobre o tom de crítica que foi feita, porque a crítica 
é uma das coisas mais importantes dentro de uma administração, sendo que seja 
construtiva, mas infelizmente tem saído umas críticas derrotistas política e isso, 
principalmente, num período de crise, de dificuldade que passa o Município, é um 
prato servido com os melhores ingredientes, e eu até fiz a minha redação perante o 
público e que normalmente eu a faço e não passo toda ela para o público, mas pelo 
menos eu quero impressionar que são ideias minhas, e em uma certa ocasião eu disse 
que não seria ‘guri de recado’ e continuo não sendo, o dia que eu acertar em fazer 
uma crítica, um apelo em nome da comunidade, ninguém tem que culpar uma outra 
pessoa, ou Osmar, ou Mesmo Japonês. Então em um determinado tempo atrás, em 
torno de três a quatro meses, foi uma crítica severa contra os meios de transporte 
escolar, e eu acho, em partes, que quem fez a crítica até tem razão, mas ela foi usada 
de um certo exagero, que eu posso provar; se não falharam o cd e as escritas da 
Câmara que foi dito que tinha ônibus que trafegava que não usava pneus e sim só as 
câmaras, e eu acho que aqui é um lugar que mesmo que a gente erre as suas 
menções, mas que tente fazer algumas colocações justas, isso aí não existe. Eu levo 
os trabalhos políticos, mesmo que sejam limitados, bem mais a sério; e na época, 
diante das críticas, que foram feitas por Jorge Barreto e Ilo Lombardi. Eu me coloquei 
à disposição, como representante legal colocado pelo povo e não tentando pegar 
carona, eu disse que eu me colocava à disposição para nós irmos aos colégios, no 
pátio da Prefeitura, para em comitiva de vereadores nós vermos realmente as 
condições, foi a mesma coisa que jogar a toalha ou dar um banho de água gelada, 
ninguém mais falou, não mais criticaram. Além disso, na época, existiam comentários 
que o empresário Paulinho, que todo mundo sabe que vem atendendo mal os seus 
itinerários de transporte escolar, tinha privilégio do Prefeito. Eu até hoje não sei disso, 
acho completamente errado se isso realmente está existindo, mas porque que até hoje 
não fizeram a comissão e me convidaram para ir junto? E o pior ainda é que no que 
nós saímos da sessão, um vereador saiu para a rua e ligou para o Paulinho que o 
Vereador Japonês estava ‘descendo o sarrafo’ nele criticando o sistema de transporte 
e o sistema de veículo que ele tinha e tendo esse transporte em péssimas condições. 
Uma coisa que não é verdade, que é chato de a gente dizer que uma pessoa usa de 
inverdades, é praticamente a mesma coisa que chamar de mentiroso, e eu acho que 
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eu tenho que no mínimo ser educado com as pessoas, mas as pessoas tem que ter o 
respeito e um pouquinho mais de caráter de não jogar um vereador contra um 
empresário. Hoje eu não me nego em dizer, pode sair daqui e telefonar, o Paulinho 
não está atendendo bem os seus compromissos, mas eu nunca cobrei nada dele e 
nunca falei dele aqui na Câmara, só que eu acho que a maneira que ele está agindo 
não corresponde aos compromissos assumidos. De hoje em diante podem dizer que 
eu não estou satisfeito como usuário do itinerário que ele tem. Eu já tive vários 
prejuízos para que a minha neta não faltasse à aula. Eu acho que é falta de 
responsabilidade, onde várias vezes até combustível falta para o seu veículo e esse 
assunto não precisa ser distorcido; eu estou assumindo o que estou dizendo e eu não 
tenho nada contra o Paulinho, agora quanto as sistema que ele está dizendo que está 
servindo a comunidade, não é do meu agrado e estou à disposição dele e dessa 
pessoa para dizer que não foi verdade que eu estava criticando. Eu me coloquei à 
disposição é o que foi dito, que não sei se do Paulinho ou da Prefeitura, nem um parte 
do pára-choque não tinha, também é errado, até hoje eu não vi nos ônibus do 
Paulinho, se tem é ônibus da Prefeitura. Então é para vocês verem como a política é 
limpa para quem quer fazer ela limpa, mas para quem quer fazer ela suja, é mais um 
prato servido com os melhores ingredientes de um prato. Quanto à crítica da semana 
passada, que foi uma crítica das críticas feita, que eu fiquei até chateado, mas depois 
eu fazendo uma retrospectiva do que eu já assisti do meu colega, eu não podia me 
decepcionar, eu falei daqui, ele ouviu ali e confundiu os assuntos, mas eu tenho o cd 
em mãos daquilo que eu disse para provar para essa pessoa que até segunda-feira 
passada eu não sabia qual era a pessoa que tinha pago as cargas de cascalho e disse 
que se ela tinha pago; o dinheiro entrou nos cofres da Prefeitura e aqui foi confundido, 
foi distorcido o meu assunto. Só que o vereador Ilo fez um comentário indigesto que 
não corresponde à minha pessoa, que essa pessoa cresceu na vida, que tem o que 
tem  foi adquirindo ‘no braço’. Até parece que eu vim aqui fazer uma crítica pessoal, 
fazer uma crítica que é uma pessoa que tem um mal passado perante a comunidade 
se até segunda eu não sabia, mas eu tenho o cd minhas mãos e vou levar para essa 
pessoa, que esse cd eu  tenho escrito aqui no meu relatório. O cd é um bem que não 
deixa de falar a verdade, ele não distorce os assuntos e quero dizer que vou continuar 
tendo a minha posição em tudo que foi falado, em tudo o que foi dito aqui na Câmara e 
no interior desta Casa. Eu estou para discutir qualquer assunto, seja de qual for o 
interesse de meus colegas seja do Presidente, quando não estiverem satisfeitos, eu 
estou à disposição tanto na minha sala, eu não tenho gabinete, eu tenho uma sala 
simples para atender as pessoas que me procurarem; estou disposto ao diálogo, mas 
para trabalhar com a verdade e com a sinceridade, a fidelidade pessoal que muitas 
pessoas prometem e não cumprem. Estou com o espaço aberto para dialogar com 
qualquer pessoa que se sentir no direito de tocar em qualquer tipo de assunto que 
venha abranger o interesse da comunidade. Então fica bem explícito a minha maneira 
de ser. Eu até segunda-feira passada não sabia qual a pessoa que teria pago tal 
aquisição para a Prefeitura, e jamais critiquei da maneira que ela cresceu e deixou de 
crescer, se existe algum mal entendido é entre o vereador que mencionou, e esse 
vereador não fui eu. Obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR PAULO FERNANDO 
(PP)-“ Quero cumprimentar o Presidente, demais colegas Vereadores, Vereadora 
Rosa, nossos Secretários, nosso Procurador, todos que nos assistem, quero dar o 
meu boa noite a todos, sejam todos bem vindos. Em primeiro lugar quero deixar os 
meus pêsames para a família da falecida Dominga Maria de Souza, lá dos Pachecos, 
uma senhora de 72 anos, faleceu agora nesse fim de semana, ela estava fazendo 
hemodiálise em Camaquã, a gente tanto lutou para que ela tivesse bastante saúde, ela 
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estava fazendo hemodiálise e aconteceu que Deus a chamou então a gente quer 
deixar os pêsames para a família. Também quero agradecer, apesar do temporal que 
aconteceu, às dificuldades, mas o nosso Município também tem alguma coisa boa que 
está vindo agora que chegou na semana passada para o nosso Município, quero 
agradecer. Da consulta popular veio uma verba de dezoito mil para a agricultura, para 
comprar os equipamentos, implementos agrícolas, e também veio um Ford Fiesta para 
o ESF, para a saúde do Município, para o posto de saúde. Veio junto também que é do 
Governo do Estado. Também outra emenda Federal parlamentar, cento e três mil, do 
falecido Júlio Redekc, então essa emenda que ele tinha destinado para ampliação do 
posto de saúde, vindo melhoras para a saúde do nosso Município  e para atender 
melhor o nosso povo que tanto merece, tão sofrido por todas as quedas da agricultura 
e tempo, porque precisa e também uma ambulância que está chegando que está em 
fase de término, que vem de fábrica, um Fiesta também, que é para a saúde 
municipal, a emenda do nosso Deputado Federal do PP, Vilson Covatti. Então a gente 
tem que agradecer, ele estava trabalhando em cima disso aí, veio essa semana e a 
gente está contente com isso aí, também tem que trazer notícias boas para o pessoal. 
Também ouvi falar que o Presidente esteve em Brasília, estava lutando pelo nosso 
trabalho da RST-BR-470, fez uma boa viagem. Quero agradecer a presença de todos. 
Muito obrigado.”  Usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)-“Quero saudar o 
Presidente, colegas Vereadores e os nossos assistentes, agradeço à presença de 
todos aqui que para gente é muito importante. Em primeiro lugar eu gostaria de 
agradecer a todas aquelas pessoas que estiveram em nosso Município sábado numa 
reunião do PMDB, reunião da Coordenadoria, Região Carbonífera, e a gente ficou feliz 
por ser sorteado o nosso Município, porque cada reunião é em um Município, no nosso 
foi nesse sábado agora. A gente tinha vários visitantes de vários municípios, Arroio 
dos Ratos, com o Presidente de lá da Coordenadoria, Moacir, a Jussara, e também 
tinha também o Prefeito de lá, José Hélio, o Vice-Prefeito de Eldorado do Sul, João, 
Vereadora Alcina, Vereadora Helena do Leão, tivemos também a visita do Lody, e, 
graças Deus, tinha bastante gente da nossa comunidade que estava aqui para 
prestigiar, porque a gente sabe que é um ano de candidatos para se escolher, eleição, 
e a gente sabe que para o nosso Governo do Estado, a gente precisa ter um candidato 
nosso. Então a gente tem que ter várias decisões do partido para escolher os nossos 
candidatos. Então tinham vários assuntos a serem tratados e foram aqui nessa 
reunião. A gente só tem a agradecer a todas essas pessoas que aqui estiveram e que 
possam voltar sempre ao nosso Município, porque para gente é uma grande alegria 
poder receber pessoas assim como eles, visitando e prestigiando o Município de 
Barão do Triunfo. Também estive no Baile da Terceira Idade, não é terceira idade, é 
Melhor Idade como eu digo, Clube de Mães da São José, e para minha surpresa 
também estavam grandes amigos como o Télbio, que é primo do Vereador Renato, 
estava de aniversário, e mais um vereador, Fernando Fortunato de Porto Alegre, os 
dois festejando lá nessa comunidade, ali na São José, Clube de Mães.  Estava uma 
excelente festa, excelente baile, a gente pode se divertir e rever grandes amigos 
daquela comunidade que a gente sabe que, às vezes, a gente custa ver e em umas 
reuniões assim a gente se encontra e pode festejar junto com eles, porque a gente 
sabe que um aniversário é um dia muito especial, principalmente para os 
aniversariantes. Então eu quero deixar os meus parabéns ao aniversariante que é o 
Télbio e o Vereador Fernando Fortunato que conheci ontem, mas a gente já pode 
fazer uma boa amizade. Então quero deixar os meus parabéns, êxito para carreira 
dele e também ao Télbio, para que possa ter muitos e muitos anos cheio de saúde, 
felicidade e paz junto de seus familiares. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna, 
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VEREADOR ÁLVARO (PT)-“ Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, 
companheiros da Mesa, companheira Rosa, aos companheiros que trabalham nesta 
Casa, como eu sempre falo aqui que são o coração da Casa. Quero cumprimentar a 
todos os presentes, em especial, ao meu irmão Zeferino que está presente, 
cumprimento ele, cumprimento todos e convido a voltarem sempre a esta Casa para 
assistir os trabalhos, o que é muito importante para todos nós vereadores. Quero ler 
também um email que a gente recebeu do companheiro Zoca, que trabalha como 
assessor do Deputado Marco Maia, onde mais uma vez está nos passando as 
informações do ministério da cidade, onde nas datas e tempo para a gente cadastrar 
no SISCOV verbas para o nosso Município. Então hoje, se nós estivermos 
cadastrados, se nós tivermos projetos, nós temos como buscar recursos, assim como 
faz o Governo Federal, em cima de projetos que a verba pode chegar dentro do 
Município. Eu vou ler o nome do programa que é gestão, é ministério da cidade, que é 
gestão, políticas desenvolvimento urbano, habitação de interesse social, da Caixa 
Institucional Mandatária, Caixa Econômica Federal, data de recebimento dia 19 de 
novembro de 2009, data de proposta 10 de dezembro de 2009. Então esse prazo se 
encerra também para poder fazer o cadastro no dia 10 de dezembro, está encerrando. 
Então não pude apresentar ainda ao Prefeito para ver se tem algum interesse, dentro 
de nosso Município eu conheço a realidade, nós temos na média de 1500 (mil e 
quinhentas) casas que necessitam de conserto ou de casas novas e a gente tem que 
correr atrás. Quero também falar aqui dos trabalhos desses quinze dias que nós 
estamos correndo e a gente tem até o final do mês para fazer a votação do PPA, da 
LOA e da LDO, onde a gente está discutindo os interesses do Município, da 
população, da Administração, de todos para quatro anos, que é o PPA e mais a LDO e 
a LOA que é do ano. Essa semana foi uma semana muito cheia, muitos 
compromissos, e nesse cruzamento de quando a gente começou o Campeonato 
Municipal, nós também fizemos cinco reuniões do Conselho Consultivo para a gente 
fazer com que esse ginásio de esportes que está aí parado, caindo os pedaços, sem 
condições da Administração poder investir verbas, sem condições de hoje também o 
JJ poder assumir, porque falta ter um conselho, e nós junto com a Diretora, junto com 
o Professor Rafael, junto com a Secretária, representando a  Administração. Fizemos 
cinco reuniões junto com o Derli representando o esporte, e tomamos a iniciativa de 
estar amanhã apresentando o edital para a concorrência para poder assumir esse 
ginásio, onde era cobrado cem reais por mês, mais água e luz de quem assume, hoje 
a gente está colocando no edital duzentos reais e mais água e luz, porque a pessoa 
que assumir tem que trabalhar no ginásio para fazer com que o ginásio funcione no 
sábado e no domingo, que cuide da melhor forma no dia em que os alunos, que a 
escola estiver trabalhando. Também junto com esse conselho a gente vai ter como 
buscar, e fazer com que as pessoas responsáveis por esse ginásio, que é um ginásio 
estadual, que é um ginásio do JJ, que só tem condições de funcionar através de um 
conselho junto com a direção do JJ e junto com a Administração, que é responsável 
também junto com o conselho de fazer os reparos no ginásio. Hoje, da forma que está 
o ginásio, da forma que o conselho foi criado em 2005, fizeram três reuniões e 
pararam de fazer as reuniões, porque a Prefeitura não pode investir no ginásio, o 
colégio JJ não pode investir no ginásio, e o ginásio é um patrimônio, o que tem se 
alguém trabalhar direto no ginásio tirar um bom salário por mês. Então a gente está 
convidando a população inteira para que participem da licitação e que venham 
concorrer junto às pessoas de maior, que tenham um bom currículo, que possam 
concorrer e assumir esse ginásio, fazer que ele funcione exatamente como é o nosso 
sonho e o nosso sonho não é impossível, se fosse impossível eu não estaria aqui, 
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porque eu estar aqui também foi um sonho de muito tempo. Também estive presente 
essa semana na entrega dos carros da saúde e da Prefeitura, um carro vem do PSF e 
o outro da Consulta Popular. A importância de criar e trabalhar com os programas, 
porque o PSF é um programa que há tempos já era para estar funcionando e é para 
estar funcionando na Zona do Pachecos, mas devagarinho a Administração vai fazer 
com que ele possa atender aquela região para poder buscar outros. A consulta popular 
também é uma deliberação do Governo do Estado, que nós também temos que 
assumir essa responsabilidade e correr atrás da consulta, onde a gente tem condições 
de buscar os recursos, claro que são poucos pela nossa necessidade e falta muito 
dinheiro ainda, mas eu acredito que a gente vai conseguir buscar, mais hoje ou mais 
amanhã, ou com o passar dos anos a gente vai chegar lá. Também quero dizer que 
estive presente hoje visitando o Beira-Rio, junto com o Prefeito Odone, com a 
Secretária Andréia Silvana, com o Professor Rafael, visitando para gente poder tocar, 
Presidente e Vice-Presidente, aquele nosso sonho do Genoma Colorado, a gente vai 
buscar aí, nós estivemos presentes na reunião, e, graças a Deus, o Prefeito foi lá e se 
encantou com as obras do Inter e com o projeto que foi apresentado pelos 
coordenadores do Genoma, foi apresentado para ele e ele saiu encantado. Ele disse 
que não sonhava que era uma coisa que poderia trazer tantos recursos, que é de 
trabalhar com as crianças de tirar as crianças da rua, da marginalidade ou de fazer, ou 
de fazer com que as crianças possam trabalhar, ter um sonho do futuro. Para isso nós 
precisamos de todas a população, nós precisamos da secretaria, da educação, 
precisamos de todos os vereadores, precisamos da população para quem sabe 
amanhã ou depois a gente ter um desses meninos que estão aí na rua, ou estão sem 
opção de vida, poder ter um sonho de, de repente, ser um professor, ser um 
engenheiro ou ser um agrônomo, ou ser um prefeito, vereador ou um advogado; e 
esse é um projeto que vai dar um pouquinho de esperança para eles, e também, de 
repente, não precisar estudar tanto e ser um jogador de futebol. O Inter vai dar esse 
acompanhamento e não precisa ser Inter para estar nessa aí, pode ser gremista, já 
que hoje a maior parte dos colorados estão torcendo para o Grêmio, mas eu acho que 
o Grêmio vai ‘ratear’ conosco dessa vez. Então a gente está aí buscando um projeto, 
que nós já estamos encaminhando e acredito que no começo do mês, nós temos até 
15 de fevereiro para poder trabalhar esse projeto, e vamos ter que nos agarrar com os 
empresários para nos ajudar a pagar essa  taxinha, hoje, de R$ 7.800,00 (sete mil e 
oitocentos reais), cada dia está aumentando mais isso aí, nós vamos ter que correr 
atrás. No domingo estive na sociedade dos sócios, na Sociedade Recreativa Cruzeiro, 
quero agradecer o convite, hoje me faço sócio também,  e parabenizar o pessoal por 
essa Associação Cultural Recreativa Cruzeiro que programou essa festa para os 
sócios e estão pedindo mais sócios, correndo atrás,  porque não é fácil de a gente 
tocar os trabalhos; é fácil de a gente começar, mas quando chega um certo ponto não 
é fácil de a gente continuar. Então quero agradecer  todas as pessoas que estiveram 
presentes e o convite que eu não poderia deixar de me associar a uma sociedade que 
fica ao lado da minha casa, então não tem como e eu gostei desse almoço e vou fazer 
o possível. Sei que essa é uma sociedade que nós todos os vereadores, prefeito, a 
população tem que trabalhar em cima, porque é uma associação de mais de cem anos 
de história e nós temos como através das associações criar um projeto, buscar através 
de ‘A’ ou ‘B’, fazer um projeto e buscar em cima da cultura; tem dinheiro disponível 
para nós fazermos com que essa associação seja um sonho realizado de crescimento 
dentro do Município, eu tenho certeza de que isso ainda vai acontecer. Quero também 
agradecer a todos os petistas de Barão do Triunfo, ao pessoal que trabalhou, quero 
agradecer às pessoas que estiveram presentes, no dia 22, no PED do PT aqui na 
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Câmara de Vereadores, quando nesse dia nós deixamos de ser comissão provisória e 
hoje somos Diretório Municipal. Quero deixar um convite a todas às pessoas que 
queiram trabalhar pelo Município, não pelo dinheiro, mas que queiram ver o 
desenvolvimento, que queiram lutar  por alguma coisa, que tenham esse sonho de 
realizar um objetivo dentro do Município, que venham para nós com o PT e conheçam 
o PT para depois se filiar ao PT, e não vir para o partido e se vender  em troca de 
horários de trabalho, máquinas ou qualquer outra coisa. Então eu quero que 
conheçam o PT e estão convidados a vir. Obrigado.” Em COMUNICAÇÕES, Usou a 
tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)-“Quero cumprimentar o Presidente Ivan, colegas 
Vereadores, Vereadora Rosa, a todos os funcionários da Casa e a todos os 
assistentes. Referente ao comentário do Vereador Osmar, eu quero dizer que o senhor 
não foi bem justo na sua colocação, o senhor está fazendo uma distorção na sua 
colocação hoje, que você veio fazer uma crítica em cima de mim, Vereador, como eu 
tinha dito que uma pessoa tinha pagado um serviço de caçamba por um aterro, e você 
comentou nesta Casa, Vereador, e todos os Vereadores viram e mais os assistentes, 
que se essa pessoa pagou, o dinheiro não tinha entrado nos cofres públicos. Isso aqui 
todos os Vereadores viram  e mais os assistentes. Então eu estou apresentando o 
recibo dessa pessoa hoje novamente, porque o Vereador duvidou da minha pessoa 
aqui, diante desse público, e pode ter certeza Vereador, eu tenho quatro mandatos de 
vereador, ou tenho treze anos de vereador e nunca vim nessa tribuna para mentir; 
tudo que eu falei nesta tribuna tem os seus objetivos e nunca vim aqui para mentir. 
Sempre tive muito respeito pelas pessoas, pelos meus colegas Vereadores e pelos 
assistentes e jamais vou usar essa tribuna para fazer uma defesa, que eu digo uma 
defesa fantasma, falsa, que o Vereador citou nesta tribuna; se essa pagou o dinheiro 
não teria entrado nos cofres públicos, isso aqui ficou bem claro, todos os Vereadores 
viram e todas as pessoas que estavam presentes também assistiram. Então Vereador, 
isso aqui não é justo, se você quer defender o seu prefeito, que é o nosso prefeito, do 
nosso Município, eu acho que tem que ter algo para defender, não defender em cima 
do que é injusto. Eu estive duas vezes na casa dessa pessoa para buscar o recibo, 
você duvidou que essa pessoa tinha pagado R$ 70,00 (setenta reais) por duas 
caçambadas de aterro, fui uma vez e a pessoa não estava, voltei novamente, com o 
maior prazer me deu o recibo. Já tinha levado ao conhecimento do Prefeito, respeito 
esse pagamento, mas isso não é justo, tem que pegar e dar em torno de outro serviço. 
Então colega Vereador, está aí o recibo para você e as pessoas verem. Também 
quero dizer que esse recibo foi cobrado pelo Secretário, onde o Secretário é o 
Presidente do seu partido, da Secretaria de Obras. Então eu deixo aqui, a gente fica 
triste quando a gente passa, tem tantas pessoas que saem beneficiadas e um pobre 
agricultor não tem direito de uma caçambada ou duas de cascalho que tem que pagar. 
Gostaria novamente que o Vereador trouxesse o recibo de pagamento dessa pessoa 
que recebeu a caçambada de brita,  se   o senhor não me trouxer eu vou fazer via 
Câmara de Vereadores e vou pedir na próxima sessão. Referente ao comentário que 
você fez dos ônibus, é outra coisa que eu digo e deixo bem justo; eu nunca falei que 
essa pessoa ou seja quem for, que andava com pneu sem câmara, agora não nego 
não, eu falei aqui que tinha ônibus faltando metade do pára-choque, isso quem disse 
foi o Vereador que está nesta tribuna. Agora eu não comentei que estavam rodando 
com pneu sem câmara, se alguém comentou o Vereador deve ter conhecimento, mas 
não saiu da minha pessoa, agora do pára-choque quem comentou fui eu, mas não citei 
se o ônibus é do Paulinho, de fulano ou da Prefeitura, e tem mais pessoas que 
estavam junto comigo, aquele dia que nós citamos que o ônibus estava faltando 
metade do pára-choque. Então Vereador Osmar, isso aqui fica muito chato, você vir 
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fazer uma defesa em cima de um laudo, eu peço que você tenha certeza que essa não 
tinha pagado, e eu lhe prometi que eu iria trazer o recibo, como foi passado no telão, e 
eu tenho novamente aqui e tenho o ‘ok’ da nossa tesouraria do nosso Município. 
obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR JORGE (DEM)-“ Quero cumprimentar o 
Presidente, demais Vereadores, Vereadora Rosa os demais presentes, seu Eduardo, o 
Rafael, Severino, meu afiliado irmão do Álvaro. Aqui também, não por aproveitar que o 
Vereador Ilo falou, mas os pneus a as câmaras fui eu que falei, e bem falado, porque 
eu não sou de mentira e não gosto. Eu tenho na minha casa as fotos dos pneus 
também, eu tenho um registro na Corregedoria Geral da Brigada Militar de Porto 
Alegre sobre esses pneus, tenho as fotos lá. Então a gente não vem aqui para falar 
que anda com câmara, e sendo que um caminhoneiro no Barão, eu citei aqui da outra 
vez, o Vereador Osmar acho que não quis acreditar na minha palavra, que um 
caminhoneiro emprestou os pneus para ele ir até Mariana, fez a vistoria no ônibus, 
voltou, trocou os pneus e botou esses tais pneus que eu chamei de câmara, pneu, 
mas completamente liso; eu até comentei de câmara, é tipo uma piadinha, mas é pneu 
mesmo, só que é careca, liso. Eu tenho as fotos e tenho a denúncia que eu fiz, que eu 
não nego, o que eu faço eu não nego e se precisar, depois da nossa sessão, o 
Vereador Osmar quiser que eu traga as fotos do registro eu vou trazer, mas aí eu vou 
passar no telão, mas eu não quero isso aí, porque eu acho que nós virmos aqui na 
tribuna e discutir esses tipos de assunto, eu até acho bem ridículo, até para a 
comunidade que está assistindo, porque nós vamos ter que dar um basta, diminuir 
talvez, se diminuir um pouco já melhora, e conseguir trazer para o povo que está nos 
assistindo umas proposições melhores, porque para nós é o nosso trabalho de trazer 
uma coisa bonita para quem está assistindo e para a nossa comunidade que não está 
assistindo que vai ver que vai ver, porque vai ficar gravado isso aqui. Já que eu falei 
nisso aí, eu vou dizer, eu fiz uma corrida essa semana, para o empresário dos ônibus 
que estava com os pneus carecas, foi apreendido um veículo dele, documento 
irregular, ele tinha um micro e por infelicidade ele ligou para o Galigã para fazer a 
corrida para dois carros para buscar os alunos, e o Galigã não tinha condições, aí ele 
ligou para mim sete e quinze da manhã para eu encontrar uma Kombi dele que vinha 
com quase trinta alunos dentro, ficaram uns para trás que nem vieram no colégio por 
falta de condução, e o micro na garagem da casa dele. Logo após eu ter feito essa 
corrida, me ligou para eu passar no posto de gasolina, pegar uma câmara e passar na 
madeireira do seu Euclides, pegar dois pneus para o micro porque o micro se 
encontrava sem pneus, aí ele comprou dois pneus usados do filho do Euclides e ficou 
colocando lá para socorrer os alunos no meio dia. Então, por isso que eu digo, a gente 
não vem aqui para conversar ‘abrobinha’. Eu mesmo fiz a corrida, estou ali para servir 
qualquer pessoa, principalmente os alunos, quando foi apreendida a condução dele, 
eu vinha passando e encostei o carro e disse: ‘- Faltou alguma coisa Paulinho?’ Ele 
disse: ‘- Não. Prenderam meu carro aí.’ E eu disse: - Os alunos não tem culpa, eles 
não podem ficar empenhados, tu queres eu levo eles de graça em casa, não vai custar 
nenhum real.’ E o que eu estou fazendo com isso aí? Eu estou ajudando ele também, 
só que esse que está sem pneu eu também estou ajudando, porque se vier a dar um 
acidente com essas crianças, por causa de um pneu, estourar, como estouros dois 
pneus deles, que eu falei aqui na tribuna, de um carro vazio, e cair em um buraco e 
machucar uma criança, o prejudicado vai ser ele, até nem vai ser eu. Isso aí a gente 
está simplesmente fazendo um lembrete, porque pode acontecer, evitar, a  gente fala 
antes para evitar que aconteça. Também eu  quero deixar aqui que a estrada nossa de 
Arroio dos Ratos,  tanto a nossa como a de Arroio dos Ratos estão precárias, e eu 
novamente irei a Arroio dos Ratos para falar pessoalmente com o Prefeito e o 
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Secretário de Obras, porque ele se comprometeu comigo que quando estivesse ruim a 
estrada, que conversasse com ele que ele arrumaria, ele me deu esse privilégio. Então 
não vou dizer que eu vou resolver na semana que vem ou na outra, mas  vou fazer 
mais uma tentativa para ver se eles consertam, porque está difícil para nós nos 
deslocarmos até Arroio dos Ratos. Vou tentar com ele para ele dar mais uma 
arrumada naquela estrada. Eu quero deixar um agradecimento ao nosso Secretário de 
Obras, no sábado eu fiz um concreto ali na minha casa e eu já tinha conversado com 
ele que iria precisar da retro para botar o concreto para cima, só que quero deixar bem 
claro, quero agradecer a ele e deixar claro para a comunidade que isso aí além de ele 
me fazer um grande esforço, de me conseguir a retro, também está conseguindo isso 
aí para toda a comunidade, por quê? Porque ali na minha casa vai ser a rodoviária, e 
sendo a rodoviária vai servir para comunidade, não vai servir só para o Vereador 
Jorge. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna,VEREADOR RENATO (PP)-“ Em 
primeiro lugar cumprimento o Presidente, Vereadores, Vereadora, os nossos 
assistentes da casa, assessores e a todas as pessoas presentes. Eu gostaria de falar 
de uma reunião que nós tivemos aqui na Câmara, foi nessa semana passada, o dia eu 
na me lembro, foi uma reunião com o sindicato, quando o Presidente nos esclareceu o 
orçamento que teria para 2010, seria de cento e quarenta mil reais com oitocentos e 
vinte, também nos deixou alegres por nos dar a notícia que o Sindicato vem tendo até 
um desempenho bom, e até hoje tem em caixa vinte mil depositado,  mas deve ter 
mais um pouco pelos juros, porque é depositado em poupança, com certeza, que até 
nos incentiva mais a se associar quem não é sócio, ou até quem é sócio se colocar em 
dia para a gente ter mais benefícios sendo buscados pelo Sindicato. Logo após a 
reunião do sindicato teve aqui uns representantes da FETAG, fazendo tipo palestras 
eles trazendo para a gente aqui, que eles trabalham com Credifundiário, eu até não 
tinha visto falar, mas é sobre escrituras de terra que para a gente aqui do Município é 
muito importante, porque a gente é dependente disso para se fazer escritura, e essas 
pessoas nos trouxeram aqui um documento, eu até tenho aqui comigo, que hoje para 
fazer  a escritura de terras não vamos dizer quer está com bastante facilidade, mas 
está bem mais fácil do que antigamente, que é Glebalegal o nome desse órgão que 
hoje ajuda  a fazer escrituras, e eles deixaram para três entidades trabalhar que seria: 
Sindicato, Prefeitura e Cartório Eleitoral. Eu mesmo tenho duas escrituras que já faz 
dez anos que eu coloquei na mão do advogado e até hoje não saiu nada, não tenho 
resposta de nada, e agora acho que com esse movimento  a gente vai conseguir 
legalizar essas terras, são legais, mas a gente não se autoriza delas para nada. Seria 
isso. Obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde 
foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as proposições que foram 
dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO 213/09 VEREADOR JORGE DEM- no 
sentido de que seja providenciado  pintura nas escadas e cordões da praça central. 
JUSTIFICATIVA: O Natal está chegando e a nossa praça precisa que pelo menos seja 
passado uma mão de cal para melhorar o visual. INDICAÇÃO 214/09 VEREADORA 
ROSA PMDB- no sentido de que seja providenciado estrada com encascalhamento e  
restauração de um bueiro, saindo da Estrada Geral, passando pela casa de Beto 
Lanzarini até a casa de Adriano Lanzarini. INDICAÇÃO 215/09 VEREADORA ROSA 
PMDB- no sentido de que seja providenciado restauração de estrada saindo da 
produção passando pela casa de Marsal, com construção de um bueiro, e restauração 
da mesma estrada em frente à casa de Luizinho Pacheco e também em frente à antiga 
propriedade de Varlei até a Estrada Geral, também encascalhamento nos trechos 
necessários. Foram ainda votados e aprovados por unanimidade: PROJETO DE LEI 
000044/09- Autoriza a abertura de crédito especial – anulação e dotação no orçamento 
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programa de 2009 do tipo Alteração Especial. PROJETO DE EMENDA À LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL N° OO2/09 ( EM SEGUNDO TURNO). Foi ainda acatado 
pelo plenário o pagamento de diárias ao Presidente Ivan,devido à ida a Brasília, dias 
24/11 à 26/11. Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA: VEREADOR OSMAR Líder PTB-“ Quero dar boa noite novamente às 
pessoas que se encontram presentes. Vereador Ilo, acho que já somos bem adultos 
para não usar de demagogia e nem de inverdade e nem acusar ninguém de inverdade, 
se eu fosse homem de recado hoje eu estaria fazendo críticas bem mais assuntosas 
sobre a tua pessoa, mas eu acho que eu devo respeito como devo a qualquer um 
outro parceiro, só quero te dizer o seguinte: nunca mencionei nada de pessoal contra a 
tua pessoa, nem tenho porque e se tivesse não teria o direito de vir aqui em público, 
querer denegrir a tua imagem como  também não tem direito de fazer isso contra a 
minha pessoa, e eu gostaria que você pedisse o vídeo para a nossa Secretária e 
ouvisse em casa e  em dissesse na próxima sessão se realmente eu me pronunciei 
errado ou você está fazendo uma falsa acusação para mim, porque eu disse no 
momento que você falou que uma pessoa tinha pagado setenta e cinco reais por duas 
caçambadas de terra, eu falei que se essa pagou o dinheiro foi para os cofres públicos 
e falei também que o teu serviço não foi cobrado e nem foi pedido permissão para o 
Secretário de Obras, muito menos para o Prefeito, e eu acho que não foi um belo 
gesto seu pedir para um funcionário, porque o Prefeito tem o mesmo respeito pela sua 
pessoa como vereador como tem por qualquer um outro, e você tem o mesmo direito 
de entrar dentro da Prefeitura, em qualquer órgão e pedir qualquer informação, e eu 
acho que não vale a pena nós dois homens adultos vir aqui  fazer acusações diretas e 
muitas delas que você fez aqui, inclusive ligando para o Paulinho que eu estaria 
criticando ele, isso ele me cobrou publicamente, que você tinha dito, isso não vale a 
pena, não nos leva a lugar nenhum. Foi bem como disse o Vereador Jorge, nós temos 
coisa mais importante para resolver, só que eu como Vereador tenho que me 
defender, a conversa rola por fora que eu estou acusando as pessoas e isso foi falado 
no mínimo de seis ou oito pessoas e eu não fiquei satisfeito e por eu não ficar 
satisfeito eu vim cobrar isso em público. Então crítica construtiva como eu falei na 
tribuna, tem sucesso, mas crítica derrotista não leva a lugar nenhum e eu jamais fiz 
uma crítica da tua pessoa para não te derrotar, não tenho interesse nenhum, isso não 
me leva a lugar nenhum, como também não vai te levar me criticando. Obrigado.”    
VEREADOR RENATO Líder PP- “Gostaria de fazer um pequeno reparo nas minhas 
últimas palavras que eu fiz lá na tribuna, que eu falei que hoje a gente não se autoriza 
de nada nas terras, mas fui infeliz na colocação, de nada eu quis dizer para 
financiamentos em bancos ou até mesmo para fazer pedidos nas firmas, porque hoje 
sem a gente ter uma escritura legalizada em mãos é muito difícil de a gente conseguir 
esses financiamentos. Também gostaria de deixar os agradecimentos às pessoas que 
buscaram que conseguiram essa emenda desde de 2005, que foi encaminhada pelo 
falecido Júlio Redekc, e conseguiram trazer para o nosso Município, que, 
provavelmente, para esse ano sejam começadas as obras nesse nosso posto de 
saúde, para com certeza haver melhorias no atendimento dos nossos Munícipes. Seria 
isso. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“ Gostaria de cumprimentar mais 
uma vez o pessoal  e não deixaria de deixar passar, companheiro Renato, para te 
explicar uma situação, nessas escrituras de terra do INCRA. Quando eu e o Vereador 
Ivan estivemos em Brasília, nós fomos no INCRA e no MDA, Ministério de 
Desenvolvimento Agrário, onde eles nos passaram, Vereador Renato, nós falamos 
aqui nessa tribuna, por isso que eu estou falando de  novo, que o município precisaria 
estar dentro dos território criados dentro do Rio grande do Sul para poder serem feitas 



 

Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 048/09          
 10 
 

as regularizações de terra, e essa criação não foi aceita pelo pessoal do Sindicato, e o 
Secretário da Agricultura, Paulo, esteve aqui junto na reunião e trouxe para ser  
aprovado e eles não aprovaram a criação dos territórios. Então, infelizmente, Vereador 
Renato, pelo que nós estivemos no Ministério do Desenvolvimento Agrário, falando 
com a Doutora Giovana, isso não tem como ser realizado sem ser criado dentro dos 
ministérios. Então eu peço que o senhor vereador quando estiver participando, eu te 
dou o endereço do ministério, tu podes ligar para lá para saber e defender junto com o 
Secretário da Agricultura, Paulo, para que sejam criados os territórios dentro do Rio 
grande do Sul e que seja criado aqui pelo Município do Barão e que sejam trabalhados 
os municípios vizinhos que estão na mesma situação. Gostaria também de dizer que 
essa Lei Orgânica foi bastante estudada por nós aqui da Casa, por isso a gente não 
fez mais comentários, se não a gente iria levar a noite toda. Foi bem estudada por 
várias vezes e ela foi aprovada, agradeço a todos os vereadores. Obrigado.” 
VEREADOR ILO Líder PMDB-“ Novamente quero saudar a todos. Vereador Osmar, 
quero dizer mais uma vez que para mim você não está sendo justo na sua colocação, 
e o que nós todos ouvimos aqui você jamais vai poder dizer que você não falou, você 
falou sim, se essa pessoa tivesse pago não teria entrado nos cofres públicos, isso aqui 
nós Vereadores ouvimos, e mais pessoas que estavam assistindo também ouviram. 
Então, às vezes, o vereador Osmar parece que quer ser dono da verdade, mas não é 
bem assim vereador. É o mesmo que esses tempos você duvidou do Vereador Álvaro 
na tribuna e ‘bá, ba, bá’, duvidando do Vereador Álvaro; ainda bem que o Vereador 
Álvaro tinha seus documentos e trouxe na próxima sessão aqui, quando apresentou os 
laudos das goleiras que ele tinha levado e você duvidando da pessoa do Vereador, 
que  parecia que ele tinha levado as goleiras por conta dele e levado embora. Então 
não é assim Vereador. Eu acho que a gente tem que fazer as acusações, defender 
uma pessoa, o Prefeito ou alguém, mas que seja uma defesa justa. E sobre o 
comentário que eu liguei para o Paulinho, gostaria que você trouxesse ele na minha 
frente para ele confirmar, porque eu nunca falei para o Paulinho, nunca, muito menos 
liguei para o Paulinho, e não sou pessoa de mandar recado, e muito menos de passar 
pessoas, esses comentários aqui na tribuna de pegar e ligar para a pessoa. Obrigado.” 
VEREADOR JORGE Líder DEM-“Quero cumprimentar novamente o Presidente, os 
demais Vereadores, a Vereadora Rosa e os demais presentes, quero falar sobre as 
datas comemorativas: dia 30, Dia do Síndico; 1° de dezembro dia do Imigrante, dia do 
Numismata, Dia Mundial de Prevenção Contra a AIDS; dia 02, Dia Panamericano de 
Saúde, Dia de Relações Públicas; dia 03, Dia Internacional do Deficiente Físico; dia 
04, Dia do Orientador Educacional. Eu fiz umas fotos e pedi que colocassem quando 
eu estava na tribuna, mas esqueceram, mas estão sendo colocadas agora (neste 
instante, a pedido do Vereador Jorge, foram passadas algumas fotos no telão). Essa 
ali, vou aproveitar que o Secretário de Obras está aqui, é no posto de saúde e um dia 
desses estive ali, a doutora até pediu, ‘ o senhor é Vereador, então vou lhe mostrar 
aqui’. A doutora que está trabalhando no posto. Eu disse para ela: ‘- Eu até vim aqui 
para dar uma verificada se estão precisando de alguma ajuda minha, eu estou aqui 
para fazer isso. Eu disse para ela: ‘- Eu vou tirar um foto e vou levar.’ Só que aqui vem 
a tal crítica, que é construtiva como se diz. Aquele valo que está ali, um dia desses 
passou um rapaz da Secretaria de Agricultura, e passou com a lâmina do trator, viu e 
tapou, depois eu até perguntei, não vou citar o nome dele, falei com ele se alguém 
tinha pedido e ele disse que não, foi de boa vontade, muito bem, melhor que tem um 
funcionário que está enxergado as coisas  e tentando ajudar os secretários. E como o 
Secretário está presente, aquele valo, Secretário, quando chover vai dar o mesmo 
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problema. Então eu quero deixar dito para o Secretário achar um jeito de desviar, se 
não vai sempre tapar aquele valo, então só dar uma desviada para não acontecer, 
porque é bem na entrada. Esse outro valo, eu já comentei  na tribuna várias vezes, 
esse valo é nos fundos, aí vem a Secretária da Saúde, não é o Secretário de Obras, é 
Secretária da Saúde, porque isso aí é ali no cantinho do posto de saúde, aquele valo 
cheio de água parada com lixo dentro que vocês podem observar, tem até lixo no 
costado, sacos de lixo, brejo ao redor do posto. Então o nosso posto de saúde se vier 
uma pessoa de fora e der uma passadinha ao redor do posto de saúde vai ficar feio 
para nós  e muito mais para a Secretária, porque vão dizer: ‘- Não tem secretária 
nesse posto de saúde?’ Eu já falei várias vezes e eu não queria chegar nesse ponto, 
mas como eu já falei várias vezes e não chega, de corrigir aquela água. Aqui eu quero 
também, o Secretário de Obras está aqui, ali o Prefeito no tempo em que eu era 
Secretário de Obras, o Prefeito esteve comigo ali na dona Terezinha, que tem o 
comércio, e a água quando dá essas enchentes invade dentro do armazém dela e na 
delegacia tinha uns vinte centímetros de água dentro. Inclusive, o Inspetor Aroldo tinha 
uma foto completando a calçada e entrando na delegacia, que eu disse que não iria 
precisar isso aí, que ele disse se eu quisesse estava à disposição, eu disse que não. 
Eu vou fazer o comentário que é assim, quero deixar dito ao Secretário de Obras: 
aquelas bocas de lobo que tem ali, teve pessoas da comunidade, botando areia 
dentro, o Secretário de Obras pode ir conferir que aqueles bueiros estão entupidos de 
areia que uma pessoa está botando terra ali dentro, uma pessoa da comunidade, que 
tem comércio ali, é crítico ter que dizer isso aí. Esse é da enchente, é quem vai para 
os Abreus, do Leosé, eu fui fazer uma corrida, não pude passar, oito horas da manhã 
estava daquele jeito e eu bati para a comunidade ver, que, às vezes, a mesma pessoa 
que eu fui fazer a corrida disse: ‘- Bá! Mas tu não vais vir me buscar?’ Me ligou três ou 
quatro vezes. E eu disse: ‘- Mas rapaz eu não passo, tem água.’ E aí ele teimando, e 
eu bati a foto e até quero levar depois para ele, depois eu fiz a corrida, três e meia da 
tarde, das oito da manhã tive que esperar até as três e meia, cheguei três horas não 
pude passar ali ainda. Na APAE, que nós tivemos uma reunião com todos os 
Vereadores, na APAE, fizemos uma visita, porque fomos convidados para fazer essa 
visita, eu bati essas fotos e pedi um bueiro, e esse bueiro não foi feito, então eu 
pediria, sempre dizendo que eu não condeno o Secretário de Obras, porque,  às 
vezes, o Prefeito não deixa, às vezes, o Prefeito tem uma culpa nisso aí também, diz: ‘ 
Não, não vamos fazer aquilo ali.’ Eu sei porque eu também fui secretário, não deixa 
fazer. Então está ali o valo, agora vai ter a festinha da APAE, vamos ver se será feito 
esse bueiro. Inclusive, esse bueiro tem que passar a outra esquina da outra estrada 
embaixo para ficar bom. Vamos passar no telão agora os canos, acho que roubaram 
os canos. Então já que não está ali, que roubaram os canos dali, eu vou dizer, eu 
estive lá no pátio e tem cinquenta canos de quarenta que são os canos que mais ou 
menos quebram o galho ali, e tem cinquenta canos lá, então não é por dizer assim: 
não tem os canos. Então tem que apertar o Prefeito lá Secretário e fazer esse bueiro 
urgentemente por causa das crianças deficientes. Eu quero dizer  que nós, eu e o 
Presidente, conversamos com o pessoal de São Jerônimo, eles sugeriram para nós 
um desmembramento, uma parte de São Jerônimo para Barão do Triunfo. Sei que é 
difícil isso aí, mas poderemos tentar, porque ali nessa parte são sete mil habitantes, 
que serviria para nós completarmos os nossos vinte mil habitantes para melhorar a 
quantia de pessoas  para nós arrecadarmos mais para o Município. E o pessoal 
comentou comigo e o Presidente Ivan, nós estávamos almoçando em um restaurante 
e ele comentou: ‘Bá! Vocês nos desmembre para Barão do Triunfo, porque São 
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Jerônimo nós não aguentamos mais.’ Aí teve alguém que disse assim: ‘- Isso é inviável 
porque os prefeitos são do mesmo partido.’ Eu acho até se tiver como acontecer, eu 
acho que prefeito nenhum, talvez vão apoiar isso aí para crescer tanto um município 
quanto o outro, eles não vão ser ‘burrocráticos’ nessa parte. Então estou só falando 
que aconteceu isso aí, podemos estudar essa tese, isso não é para amanhã, nem 
depois, a gente pode estudar para ver se consegue. Isso aí, porque eu fiz parte 
comissão de emancipação do Barão e hoje está aí o Barão, fiz uma pequena parte, 
mas contribuí. E posso tentar contribuir de novo para que aconteça isso aí, acho que 
todos os Vereadores vão estar apoiando essa parte. E aqui eu quero dizer, quero 
agradecer ao Secretário de Obras, novamente, porque ele não estava presente e 
agora está presente, porque ele me conseguiu  a retro para eu fazer o concreto, quero 
novamente dizer que ele não conseguiu aquela máquina para minha pessoa e sim 
para que saia a nossa rodoviária nova, com mais sucesso, mais ônibus, mais linhas e 
agradeço a ele, porque ele fez pela comunidade do Barão. Obrigado.” Usou a 
palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Também gostaria de lembrar que a nossa próxima 
sessão será itinerante, dia 07 de dezembro, às 19 horas, no Cerro dos Abreus, na 
associação próxima ao Arquimedes, quero convidar a todos. Também nós teremos 
cartório novamente, tem sido um sucesso o Cartório Eleitoral, que tem facilitado 
bastante para as pessoas a utilização desse cartório que vem de São Jerônimo, se 
deslocam até aqui as pessoas para confeccionarem títulos, transferências e títulos 
novos. Então será no dia 11 de dezembro, às nove horas e trinta minutos, até as 
dezesseis horas e trinta minutos na Câmara Municipal. Também quero deixar os 
parabéns aos Vereadores, embora que muito rapidamente nós passamos, mas tinha 
sido verificado e feita a análise pelo setor jurídico das emendas realizadas na Lei 
Orgânica; quero parabenizar o nosso Jurídico, Doutor Alex,  a Solange que tanto se 
esforçou. São mudanças necessárias para a nova legislação, porque a gente sabe que 
a constituição em certos pontos ela obriga que algumas mudanças sejam feitas, nós 
aproveitamos e fizemos uma revisão na Lei Orgânica. Então os Vereadores estão de 
parabéns, a Câmara está de parabéns,  e como legisladores a gente se sente feliz. 
Também quero colocar da minha viagem a Brasília, que foi na semana passada. Eu 
teria muito pra falar sobre essa viagem que eu realizei, que, para mim, foi uma 
experiência das melhores possíveis, mas lógico que talvez necessitaria de tempo e 
como os meus trabalhos de resumo, durante a semana eu faço no domingo, mas 
como tive um problema sério onde sofremos em nossa propriedade um assalto, no 
sábado á noite, não viabilizou até por questão de papéis e também questão 
psicológica não deu para fazer uma análise, e eu me comprometo com os nobres 
colegas Vereadores de trazer detalhada essa viagem que a gente fez, que foi muito 
produtiva, e que a gente pode ir no DENIT novamente reforçar os nossos pedidos, 
tivemos uma audiência com o ministro dos transportes, assim como estivemos na 
Caixa Econômica Federal, conversando com o pessoal, na parte dos municípios. Eu 
quero deixar aqui, não como crítica, que entendam como crítica, mas é um situação 
que está ocorrendo em nosso Município, que talvez prejudicará, e eu gostaria de 
passar essa mensagem para os nosso colegas Vereadores, principalmente da 
situação, que ao chegar na Caixa Econômica Federal, nós conversamos sobre futuros 
investimentos dentro do Município, se houvesse viabilidade, eles nos passaram uma 
situação irregular que o Município vive e até me causou bastante estranhesa: uma 
verba de trinta mil reais liberada pela Caixa Econômica Federal, através de uma 
emenda, aliás, pelo ministério das cidades, de pavimentação urbana, uma verba de 31 
de dezembro de 2005,  há quatro anos atrás, portanto vai fechar. Essa verba ela era 
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de trinta mil oitocentos e cinquenta e oito com setenta e cinco reais, teve uma contra 
partida, ele ficou em vinte e nove mil duzentos e cinquenta, a obra, diante da Caixa, 
ficou considerada como paralizada, só que falta a prestação de contas, esse dinheiro 
não foi usado, então a gente se preocupa porque tem até o dia trinta de dezembro, 
companheiros, para que seja feita a prestação de contas. Não é nada grave, não é 
uma acusação de nada, só é uma estranhesa, porque é um valor que ficou parado 
quatro anos. Então essa vigência sem prestação de contas, ela gera um problema 
para o nosso Município futuro, até diante das emendas, que os Vereadores 
encaminharam com tanta disposição e com tanto apoio, eu dou os parabéns a todos 
os Vereadores que buscaram essas emendas recentes, não essas que recentemente 
entraram que já estavam previstas em orçamento anterior. E essa situação nos deixou 
bastante preocupados, porque está em cima do laço, mas é um dinheiro que está 
disponível, que pode ser utilizado, são vinte e nove mil duzentos e cinquenta, desde o 
dia 31 de dezembro de 2005.” Solicitou a palavra: VEREADOR OSMAR Líder PTB-“ 
Senhor Presidente, esse dinheiro hoje encontra-se disponível nos cofres públicos do 
Município ou os Deputados estão para pagar a emenda a qualquer momento?” 
Retomou a palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Não. Esse dinheiro está disponível só que 
ele está bloqueado na Caixa Econômica Federal, porque falta a prestação de contas 
da obra, como a obra não foi feita. Não que ele esteja nos cofres, ele está destinado 
para aquele fim, diante de uma prestação de contas lógico que na hora ele será 
liberado e a gente até espera que nós o quanto antes, por isso o interesse que os 
Vereadores do Governo também têm, a Prefeitura e também nós, eu acho que os 
munícipes todos, que essas obras de pavimentação urbana, que é uma necessidade 
de nosso Município sejam realizadas o quanto antes, até mesmo para não correr esse 
risco de nós ficarmos sem prestar contas  e daqui a pouco na inadimplência”. 
Solicitou a palavra: VEREADOR OSMAR Líder PTB –“ Não, porque voltando a 
questão que é muito comentada, que o Prefeito até hoje não deu início a nenhum 
calçamento, realmente quem comenta tem razão, e eu acho que é hora, já que está 
tudo na mão, diante do seu comentário, e gente espera que realmente, com pouca 
burocracia esse dinheiro esteja à disposição no Município para ao menos uma rua ser 
calçada inicialmente,  e após isso, haver uma sequência de  várias ruas, porque eu 
acho que está mais do que na hora de esses tipos de serviço serem prestados aqui na 
Sede. Obrigado.” Retomou a palavra: PRESIDENTE IVAN-“ Uma outra preocupação, 
não é questão assim, mas ela é bastante problemática, porque até, não é que eu 
estranhei, foi feito um pedido aqui sobre a questão do FAPS, e a gente sabe que os 
servidores prezam muito por esse fundo de aposentadoria, que é fundo deles, e 
sempre é o objetivo de cada um chegar até ela. Então existe uma pendência, onde 
que essa pendência gera um problema grave diante dessas novas emendas, porque a 
gente sabe que o Município de Barão do Triunfo está sendo contemplado por várias 
emendas; inclusive do Vereador Renato, da Vereadora Rosa, do Vereador Álvaro, e 
esse certificado ele aponta lá como certificado de regularidade previdenciária. Então 
nos foi dado o número do processo lá nessa entidade  que a gente entrou em contato 
e que seria na Previdência Social e o número do processo está comigo, se vocês 
quiserem anotar e levar ao conhecimento da Prefeitura é: 98577175219, desde o dia 
09 de setembro de 2009 falta fazer uma verificação, falta fazer uma prestação, ou 
melhor, atualizar a questão da regularidade previdenciária, que esse por si próprio 
mostra um problema, uma falha que prejudica diretamente tanto os funcionários que 
veem seus direitos abalados, assim como tranca todas as emendas que aqui foram tão 
dignamente buscadas pelos vereadores, emendas aqui citadas anteriormente. Então 
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eu digo assim com uma preocupação, não tenho problema nenhum de querer fazer 
críticas a isso, acho que dá tempo de regularizar, não deve ser uma situação de alto 
risco, mas diante das emendas ela inviabiliza totalmente, por isso a gente está 
colocando.” Solicitou a palavra: VEREADOR OSMAR Líder PTB -“ Inclusive 
Vereador, eu me coloco à disposição, se quiser gentilmente ir até o Prefeito, junto com 
a sua assessoria prestar algumas informações até de ajuda no conhecimento 
inesperadamente você teve nessa viagem; eu acho que faz juz aquilo que você 
representa nesta Casa. Eu concordo plenamente que só tem a ajudar e não a 
perturbar os trabalhos.” Retomou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “ Eu me coloco 
inteiramente à disposição, inclusive, eu tenho as cópias aqui, a gente se preocupa até 
porque o tempo corre, e a gente estava em Brasília e sabe que o pessoal estava 
agilizando o máximo o mais rápido possível, porque senão quem está mais regular sai 
na frente e, às vezes, elas são iguais para todos. Então me coloco às disposição.” 
Solicitou a palavra: VEREADOR OSMAR Líder PTB- “ Se quiser podemos até deixar 
um horário marcado para amanhã de manhã, o Prefeito vai estar na cidade, eu já 
tenho informação disso, das dez e meia às onze se você quiser faremos uma visita à 
Prefeitura.” Retomou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “Podemos combinar.” Solicitou 
a palavra: VEREADOR OSMAR Líder PTB- “Então está combinado, entre dez e dez 
e meia a gente se encontra aqui e vamos lá, e se mais algum vereador quiser se fazer 
presente, da minha parte está convidado.” Retomou a palavra: PRESIDENTE IVAN- “ 
A gente convida a todos os vereadores. Essa questão do FAPS a  gente fez o pedido, 
mas eu acho que é interessante, porque eu acho que é fácil de pegar o resultado da 
situação como ela está, porque é preocupante, mas também pode ser um simples 
detalhe. Como essa questão da Caixa Econômica Federal, uma verba que venha para 
o município e não é utilizada, com certeza, algum problema houve, porque o Município 
não gastou o dinheiro, ele está lá, só está faltando algum detalhe para que ele possa 
ser utilizado.”  Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente 
sessão, convocando os vereadores para a próxima, sessão ordinária itinerante, dia 07 
de dezembro,na Associação Comunitária de Produtores, no Cerro dos Abreus.  
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